
   

 

 

町民の運動やスポーツに関するアンケート調査について 

 

１ 調査目的 

本調査は、町民の皆様のスポーツ活動を行う上での課題、健康に関する意識など

を把握することで、葉山町における「葉山町スポーツ推進計画」策定の基礎資料と

することを目的に実施したものです。 

 

２ 実施概要 

調査対象 葉山町在住で 20 歳以上の男女個人 

調査方法 調査票を郵送し、回答済みの調査票は返信用封筒により回収 

調査期間 令和５年８月９日～令和５年８月２５日 

設定標本数 4,500 サンプル 

有効回収標本数 1,517 サンプル 

有効回収率 33.7％ 

 

３ 回答者の属性 

（１）性別   ※数値の単位：実数＝回答人数、％＝項目ごとの比率 

  男性 女性 無回答 

実数  1,517 612 877 28 

％   100.0 40.3 57.8 1.8 

（２）年代別 

  20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 
 
80代以
上 

無回答 

実数  1,517 58 83 214 345 271 355 164 27 

％   100.0 3.8 5.5 14.1 22.7 17.9 23.4 10.8 1.8 

 

 

参 考 資 料 
教育民生常任委員会 
生 涯 学 習 課 
令和６年 11 月 29 日 



   

 

週に３日以上

37.0%

週に２日程度

16.9%

週に１日程度

14.0%

月に１～３日程度

11.5%

３か月に１～２日程度

4.9%

１～３日程度

3.4%

わからない

9.7%

無回答

2.4%

n
（1,517）

  全  体 n=（1,517）

男性20代 21

　　30代 27

　　40代 88

　　50代 140

　　60代 117

　　70代 147

　　80代以上 71

女性20代 36

　　30代 56

　　40代 125

　　50代 205
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　　70代 207

　　80代以上 93
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４ アンケート結果（抜粋） 

○運動・スポーツの実施頻度 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、週に１

日以上運動・スポーツを実施している成人の割合は、全体の 67.9％となり、前推進計画策定

時の調査結果（51.7％）から増加しています。性別及び年代別で見ると、男性では 80 代以

上（76.1％）が最も高く、30 代（59.2％）が最も低くなっています。女性では、70 代（75.4％）

が最も高く、20 代（47.1％）が最も低くなっています。 
 

■週１回以上の運動・スポーツの実施頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週１回以上の運動・スポーツの実施頻度（性別×年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週１回以上の 

運動・スポーツ実施率 

67.9％ 



   

 

n = (1,517) （％）

運動やスポーツが行える施設を知りたい

体育館などの施設を気軽に使いたい

動機やきっかけがほしい

心身が充実していれば

運動やスポーツに関する情報がほしい

地域の身近なところで
スポーツイベントを実施してほしい

誰かに誘ってほしい

年次休暇等が取得できれば

その他

無回答
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n＝（1,343） （％）

健康・体力つくりのため

楽しみ、気晴らしのため

運動不足の解消のため

友人、仲間との交流のため

ペットの散歩

美容や肥満解消のため

家族の触れ合いのため

通勤のため

記録や能力を向上させるため

リハビリ運動

精神の修養や訓練のため

会社行事

大学等の授業

その他

わからない

無回答
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○運動・スポーツ活動を行うための動機 
「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「運動

やスポーツが行える施設を知りたい」と回答した割合が最も高く、全体の 25.6％となってい

ます。また、「体育館などの施設を気軽に使いたい」や「動機やきっかけがほしい」と回答し

た割合も高くなっています。 

 

■運動・スポーツ活動を行うための動機 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の主な回答 

 「自由な時間があれば（仕事、家事、育児などで忙しい）」、 

「施設が身近にあれば（好きな時間に使えれば）」、「交通手段があれば」 

 

○運動やスポーツをした理由 
「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「健康・

体力つくりのため（57.8％）」が最も高く、次いで、「楽しみ、気晴らしのため（52.1％）」、

「運動不足解消のため（41.6％）」となっています。 

 
■運動やスポーツをした理由 
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運動・スポーツを十分に行っ

ており、満足している

16.9%

運動・スポーツを行っては

いるが、もっと行いたい

31.0%

運動・スポーツを行いたいと

思ってはいるが、できない

37.4%

運動・スポーツに

関心がない

7.1%

無回答

7.6%

n
（1,517）

  全  体 n=（1,517）
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　　50代 140
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運動・スポーツを十分に行っており、満足している

運動・スポーツを行ってはいるが、もっと行いたい

運動・スポーツを行いたいと思ってはいるが、できない

運動・スポーツに関心がない

無回答

○運動・スポーツ活動の満足度 
 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、現状の

運動・スポーツ活動に満足している割合は、全体の 16.9％となっています。一方、運動・ス

ポーツを行いたいと思ってはいるが、できないと回答した割合は全体の 37.4％となっていま

す。また、性別及び年代別で見ると、男性より女性の方が高い傾向にあり、特に女性の 20 代

から 40 代が高くなっています。 
 

■運動・スポーツ活動の満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■運動・スポーツ活動の満足度（性別×年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行いたいと 
思ってはいるができない人の割合 



   

 

n＝（1,517） （％）

登山、ハイキング

ゴルフ

テニス、卓球、バドミントン

ヨット、サーフィン等

海水浴

スキー、スノーボード

釣り

サイクリング

マラソン

水泳競技

野球、ソフトボール

サッカー等

バレーボール

陸上

柔道、剣道等

バスケットボール等

弓道、アーチェリー

ボクシング、レスリング

スケート

ハンググライダー等

その他

していない

無回答
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ウォーキング

体操

室内運動器具での運動

ヨガなど

ジョギング

水泳(水中ウォーキングなど）

球技（キャッチボールなど）

ゲートボール、グラウンド･ ゴルフなど

ボウリング

社交ダンスなど

その他

していない

無回答
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○１年間に１日 30 分以上行った運動・スポーツの種類 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、軽い運

動では、「ウォーキング（60.8％）」、「体操（12.5％）」、「室内運動器具などを使ってする運動

（12.3％）」と回答した割合が高くなっています。 

野外活動や競技スポーツでは、「登山・ハイキング（15.2％）」、「ゴルフ（9.6％）」、「テニ

ス、卓球、バドミントン（8.3％）」と回答した割合が高くなっています。 

 

■１年間に１日 30 分以上行った運動・スポーツの種類（軽い運動／野外活動や競技スポー

ツ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の主な回答 

（軽い運動）                 （野外活動や競技スポーツ） 

 「ストレッチ」、「ラジオ体操」、「家庭菜園」  「ダンス」、「乗馬」 

  

【軽い運動】 【野外活動や競技スポーツ】 



   

 

もっとたくさんあればいいと思う

（現状では少ないと思う）

58.1%もっと少なくてもいいと思う

（現状では多いと思う）

1.1%

ちょうど良いと思う

26.8%

無回答

14.0%

n
（1,517）

n = (1,517) （％）

子どもへの幅広いスポーツの
普及と、能力の発掘

専門的な指導者の育成・派遣

技術のある選手への支援

スポーツ団体への支援

その他

必要ない

無回答

63.5

51.2

36.3

20.8

7.3

7.3

6.1
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○競技スポーツの推進に必要なもの 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「子ど

もへの幅広いスポーツの普及と能力の発掘（63.5％）」が最も高くなっています。次いで、「専

門的な指導者の育成・派遣（51.2％）」、「技術のある選手への支援（36.3％）」、「スポーツ団

体への支援(20.8％）」となっています。 

 

■競技スポーツの推進に必要なもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の主な回答 

 「スポーツ施設の拡充・充実」、「部活動への支援」、 

 「各スポーツの大会開催」、「子育て世代への支援」 

 

 

○町の公共スポーツ施設の設置数 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「もっ

とたくさんあればいいと思う」と回答した割合は、全体の 58.1％となっています。 

 

■町の公共スポーツ施設の設置数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

利用した

8.9%

利用しなかった

87.8%

無回答

3.3%

n
（1,517）

n = (1,332) （％）

利用できることを知らなかったから

個人単位では、利用ができないから

時間帯が限られており、
利用したいときにできないから

利用手続きが面倒だから

他のスポーツ施設を利用しているから

運動やスポーツに関心がないから

設備が良くないから

その他

無回答

26.2

23.0

18.9

16.5

14.3

12.5

5.9

23.1

3.8
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○学校体育施設の利用経験 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、学校体

育施設を「利用したことがある」と回答した割合は、全体の 8.9％となっています。一方、「利

用したことがない」と回答した割合は、全体の 87.8％となっています。 

 

■学校体育施設の利用経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○学校体育施設を利用しなかった理由 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「個人

単位では、利用できないから（23.0％）」、「時間帯が限られており、利用したいときにできな

いから（18.9％）」など利用方法などに関する回答が高いほか、「利用できることを知らなか

った」と回答した割合は、全体の 26.2％と最も高くなっています。 
 

■学校体育施設を利用しなかった理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の主な回答 

 「時間がない」、「利用するような運動をしていいから」、「スポーツをしていない」 

 



   

 

（件）

マリンスポーツ

マウンテンスポーツ

水泳

種目にこだわらない

ランニング、マラソン、駅伝

野球等

サッカー等

武道

テニス

ダンス

167

79

69

48

34

32

29

20

17

15
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（件）

立地・アクセス向上

知らない・使ったことがない

体育館・室内施設増設

施設環境・開園、閉園時間について

予約・利用について

スポーツ種目について

駐車（スペース確保）

子ども向け遊具・遊び場の改善

プール（室内）について

グラウンド利用について

107

40

39

38

38

31

29

29

27

27
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○南郷上ノ山公園運動施設への要望 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、場所が

遠い、車がないと気軽に行けない、バスを運行してほしいなど、「立地・アクセスの向上」を

求める回答が多くなりました。 

 

■南郷上ノ山公園運動施設への要望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子どもに推奨したい運動・スポーツ 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「マリ

ンスポーツ」と回答した件数が最も多く、次いで「マウンテンスポーツ」、「水泳」となりまし

た。 
 

■子どもに推奨したい運動・スポーツ 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



   

 

n = (1,517) （％）

広報はやま

町内回覧

広報板

SNS （Facebook、Instagram など）

町ホームページ

新聞・テレビ

その他

無回答

81.8

42.0

14.8

14.5

11.9

9.2

5.3
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（件）

軽い水泳

マリンスポーツ

登山、ハイキング

ヨガなど

室内運動器具での運動

テニス、卓球、バドミントン

ウォーキング

釣り

ゴルフ

弓道、アーチェリー

279

230

162

154

140

125

110

93

81

73
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○今後行ってみたいスポーツ 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「軽い

水泳」と回答した件数が最も多く、次いで「マリンスポーツ」、「登山、ハイキング」となりま

した。 

 

■今後行ってみたいスポーツ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○スポーツイベント情報の入手方法 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「広報

はやま」を通してスポーツ情報を入手している人の割合が最も高く、81.8％となっています。 
 

■スポーツイベント情報の入手方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の主な回答 

「親・知人などから」、「学校からの配布物」、「口コミ」 

 

 

 



   

 

n = (1,517) （％）

スポーツ教室の案内

スポーツイベントの情報

スポーツ施設の案内

健康・体力つくり情報

高齢者や障害者が参加しやすいイベント情報

気軽にできるスポーツ情報

スポーツ競技会の情報

クラブ同好会等の活動案内

スポーツに関する医学的・科学的情報

スポーツ指導者の紹介

その他

特にない

無回答

29.3

29.1

28.4

28.3

21.6

18.1

17.9

15.2

9.8

3.3

1.5

12.2

3.7

0 10 20 30 40

行った

7.0%

行っていない
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○入手したいスポーツ情報の内容 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「スポ

ーツ教室の案内（29.3％）」、「スポーツイベントの情報（29.1％）」、「スポーツ施設の案内

（28.4％）」などのスポーツ情報を入手したいと回答した割合が高くなっています。 

また、「健康・体力つくり情報（28.3％）」と回答した割合も高くなっています。 
 
■入手したいスポーツ情報の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の主な回答 

「子どもが参加できるもの」、「運動嫌いの人でも興味が出る情報」 

 

 

○スポーツに関するボランティア活動 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、過去１

年間にスポーツの指導やイベントの協力など、スポーツに関するボランティア活動を行った

人の割合は、全体の 7.0％となっています。 
 

■スポーツに関するボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

n = (1,517) （％）

活動施設の整備

地域のクラブやサークルの育成

指導者やボランティアの育成・支援

行事・大会・教室の開催

学校体育施設の整備

学校部活動の支援

広報活動・相談体制の整備

障害者スポーツの普及

競技団体の育成・競技力向上

その他

無回答
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○地域のスポーツ活動の振興に対する要望 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、「活動

施設の整備（56.8％）」が最も高くなっています。 

「地域のクラブやサークルの育成（28.7％）」、「指導者やボランティアの育成・支援

（28.3％）」、「行事・大会・教室の開催（24.7％）」、「学校体育施設の整備（21.6％）」、「学

校部活動の支援（21.4％）」となっています。 
 

■地域のスポーツ活動の振興に対する要望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※その他の主な回答 

 「遊歩道、ハイキングコースの整備」、「総合型地域スポーツクラブへの支援」、 

 「体育館の利用範囲の拡大」 

 

 

○総合型地域スポーツクラブ うぇるまの認知度 

「町民の運動やスポーツに関するアンケート調査（令和５（2023）年８月）」では、うぇる

まを「知っている」と回答した割合は、全体の 14.0％となっています。 

 

■うぇるまの認知度  


